

**Илья Сергеевич ВЫГОВСКИЙ** родился в городе Владивостоке, учится в гимназии № 2. Начал публиковаться с 2013 года в газетах «Пионерская правда», «Арсеньевские вести», «Литературная Россия», журналах «Костер», «Юный натуралист», «Симбирск» преимущественно со стихами. С прозой публиковался в журнале «Дальний Восток». Имеет ряд литературных наград: международный конкурс «Белая акация» (2015) — лауреат 3 степени, поэзия; Международный литературный конкурс «Плавская Осень» (2015) — 1 место, поэзия; Краевой литературный конкурс имени И. Царёва (2015) — лауреат 1 степени, поэзия; Пятый Международный литературный Гайдаровский конкурс (2016) — диплом 3 степени; Восьмой Международный конкурс поэтов и прозаиков «Звездный проект», лауреат 1 степени, номинация «поэзия»; и др. По итогам ежегодного литературного конкурса журнала «Дальний Восток» награжден дипломом «За самый ранний литературный дебют» (2018).

Живет в г. Владивостоке.

**Александр Леонидович ДРАБКИН** родился в г. Биробиджане в 1957 году. Окончил Всесоюзный юридический заочный институт. Работал в газетах «Биробиджанская звезда» и «Биробиджанер Штерн», следователем, прокурором Биробиджанского района, руководителем отдела криминалистики Следственного управления Следственного комитета РФ по ЕАО. В настоящее время работает доцентом кафедры права Приамурского государственного университета имени Шолом-Алейхема и корреспондентом газеты «Ди Вох». Автор книг стихов и рассказов «Не вижу препятствий», «О чем помнила моя мама», «Пора возвращаться», «По дороге к зиме», «Зачем мне это всё...». Публиковался в журнале «Дальний Восток». Победитель творческого конкурса имени П. С. Комарова (2011–2012) по разделу прозы. Член Союза писателей России.

Живет в г. Биробиджане.

**Андрей Викторович ЗЕМСКОВ** родился в 1968 году в г. Комсомольске-на-Амуре. Учился на филологическом факультете в Хабаровском государственном педагогическом университете. Автор поэтических сборников «Ветер», «Бездорожье», «Голос, живущий во мне», «Колокольное дерево». Автор-исполнитель песен, выпустил шесть компакт-дисков. Печатался в журнале «Дальний Восток». Член Союза писателей России.

Живет в г. Иерусалиме (Израиль).

**Сергей Фёдорович ЗОЛОТУХИН** родился в 1952 году в г. Владивостоке. Окончил Дальрыбвтуз по специальности «Ихтиология и рыбоводство». Работал техником, затем младшим научным сотрудником в Тихоокеанском институте рыбного хозяйства и океанографии (ТИНРО), участвовал в научно-исследовательских рейсах по Тихому океану: в водах Охотского, Японского, Восточно-Китайского морей, около Новой Зеландии, Антарктики. Позднее работал в Институте биологии моря Российской Академии наук. С 1998 года работает в Хабаровском филиале ТИНРО-центра заведующим лабораторией запасов тихоокеанских лососей. Кандидат биологических наук, почетный работник рыбного хозяйства РФ. Участник многих российских и международных совещаний и научных конференций по рыбному хозяйству. Автор и соавтор более семидесяти научных публикаций в России и за рубежом, а также научных и научно-популярных книг: «Экосистемы реки Бикин: среда, человек, управление» (1997); «Таймени и ленки Дальнего Востока России» (2000); «Amur Fish: Wealth and Crisis» (2004); «Рыбы Амура: богатство и кризис» (2004); «Кета реки Усури» (2007); «Древнее рыболовство в районе Хабаровска» (2013).

Живет в г. Хабаровске.

**Михаил Панфилович КАРПАЧ** родился в 1954 году в Советской Гавани, где окончил профессионально-техническое училище и школу рабочей молодежи, был принят слесарем на судоремонтный завод Министерства рыбного хозяйства СССР. Учился на отделении журналистики Дальневосточного государственного университета (г. Владивосток), работал корреспондентом краевых газет «Тихоокеанская звезда» и «Приамурские ведомости» (г. Хабаровск), редактировал городские газеты в Амурске и Комсомольске-на-Амуре. В настоящее время — корреспондент газеты «Молодой дальневосточник». Член Союза журналистов с 1981 года. Победитель конкурса Хабаровской краевой организации Союза журналистов на лучшую журналистскую заботу года (1981), удостоен почетного знака «Золотое перо Хабаровского края (2011)». Печатался в журналах «Дальний Восток» и «Дальневосточный капитал», публицистических сборниках Хабаровского книжного издательства.

Живет в г. Хабаровске.

**Геннадий Дмитриевич КОНСТАНТИНОВ** родился в г. Новосибирске в 1947 году. С 1966 по 1969 год служил в Советской армии. Окончил отделение китайского языка и литературы Дальневосточного государственного университета (в настоящее время ДВФУ). По окончании восемнадцать лет работал в Хабаровске на Иновещании, одновременно по совместительству был переводчиком в Смешанной советско-китайской комиссии по судоходству на пограничных реках. С 1993 по 1996 год — работа с американцами на лесозаготовках на Сизимане, переводчик с английского. С 1997-го по настоящее время работает переводчиком с китайского языка в различных китайских и российских компаниях в Хабаровске. Выпустил книги «Последний китайский император в СССР», «88-я интернациональная» об интернациональной бригаде в районе села Вятское в 1940–1945 годах, «Китайская диаспора в Хабаровске». Перевел книгу «Братья и революция», написанную внучатым племянником Мао Цзэдуна, и книгу о детях китайских революционеров, воспитывавшихся в Москве и Иваново. Награжден Хабаровской городской думой знаком «За вклад в развитие города». В журнале «Дальний Восток» публикуется впервые.

Живет в г. Хабаровске.

**Вадим Тимофеевич КУЛИНЧЕНКО** родился в 1936 году в городе Острогжске Воронежской области. В 1958 году окончил училище Подводного плавания в Ленинграде, до 1980 года служил на Северном флоте (на подводных лодках и в штабе СФ). Ветеран-подводник. С 1980 по 1987 год служил в Главном штабе ВМФ. В 1987 году, выйдя в запас в звании капитана 1 ранга, занялся журналистикой. В 2000 году вышла книга «50 лет Центральному Командному пункту ВМФ», исторический очерк к юбилею. В 2000 году стал лауреатом международного конкурса Славянских журналистов «России верные сыны». Имеет ряд премий и дипломов на военно-патриотическую тему. В 2016 году награжден дипломом Национальной литературной премии «Щит и меч Отечества». Награжден медалями «20 лет Победы в ВОВ», «За воинскую доблесть», «100 лет Адмирала флота Советского Союза Н. Г. Кузнецова», «За верность присяге». Печатается во многих газетах, в частности «ВПК» (Военно-промышленный курьер). В журнале «Дальний Восток» публикуется впервые.

Живет в Московской области.

**Элеонора Владимировна МАЛЫГИНА** родилась в г. Улан-Баторе (МНР). Окончила Алтайский государственный университет по направлению «Филология». Магистр филологии, кандидат филологических наук. Автор около тридцати научных статей по проблемам исследования языка художественной литературы, филолого-коммуникативному анализу текста и методике обучения русскому языку. С пятнадцатого августа 2014 года по тридцать первое декабря 2018 года работала в Хэйлунцзянском институте иностранных языков (г. Харбин, КНР). С февраля 2019 года по настоящее

время преподает русский язык как иностранный в военной академии материально-технического обеспечения имени генерала армии А. В. Хрулёва (г. Санкт-Петербург). В журнале «Дальний Восток» публикуется впервые.

Живет в г. Санкт-Петербурге.

**Светлана Викторовна НОСОВА** родилась в Курской области. По профессии инженер-строитель. Стихи начала писать недавно, в 2015 году. Публикации — на сайтах «Графская Пристань», Стихи.ру, Рифма.ру, «Поэмбук» и др. Победитель международного конкурса «Славянская Лира» (2019), Международного Грушинского интернет-конкурса (2019). Лауреат Международного конкурса «Кубок мира по русской поэзии» (2017, 2018, 2019), Международного литературного конкурса «Русский Гофман» (Калининград, 2018), финалист международного конкурса «Витебский листопад» (2018). Обладатель Приза симпатий литературно-художественного журнала «Южное сияние» (Одесса, 2018), обладатель Приза симпатий журнала «Глаголь» (Париж, Франция, 2017, 2018). Финалист национальной литературной премии «Поэт года — 2019». Лауреат VII Международного поэтического конкурса «45-й калибр» имени Георгия Яропольского (2019).

Живет в г. Брянске.

**Модест Владимирович ОСИПОВ** родился в 1977 году в Москве. По образованию маркетолог (Академия маркетинга и менеджмента). Работал техническим директором сначала в издательстве, затем в рекламном агентстве. Последние три года работает в этой же сфере как фрилансер. Публиковался в альманахе «Хороший текст». В журнале «Дальний Восток» печатается впервые. Часть рассказов собрана в две книги — «Сказки для себя» и «Долгие сказки».

Живет в г. Москве.

**Юлия ПИКАЛОВА** родилась в г. Москве, выросла в г. Санкт-Петербурге. Окончила филологический факультет Санкт-Петербургского государственного университета и программу «Мастер делового администрирования» государственного университета Калифорнии. Сделала успешную карьеру в крупных международных компаниях. Недавно вернулась к оставленным в детстве занятиям фортепиано; третий год подряд выступает с оркестром на фестивале Milano Amateurs & Orchestra, где является единственным представителем России, и дважды становилась его победителем. Пишет стихи. Публиковалась в журнале «Дальний Восток».

Живет в Италии.

**Лариса Анатольевна РАТИЧ** родилась в г. Порхове Псковской области. Окончила Николаевский государственный педагогический институт имени В. Г. Белинского (Украинская ССР) в 1981 году (филологический факультет, русское отделение). До ноября 2011 года жила на Украине в Николаеве, работала в Мешково-Погореловской средней школе учителем русского языка и зарубежной литературы. В настоящее время работает в ГБОУ СОШ № 333 Санкт-Петербурга учителем русского языка и литературы. Поэт, прозаик, драматург. Лауреат Международного Пушкинского конкурса стран СНГ и Балтии (Москва, 2006), обладатель титула «Лучший автор журнала «Пані Вчителька» (Харьков, 2007), лауреат Всеукраинского поэтического фестиваля «Слово Победы» (Киев, 2010), лауреат Международного фестиваля «Славянские традиции — 2011» (Крым), призер Международного конкурса «Десятая планета» (2012), лауреат Международного конкурса «Гоголь-фэнтези» (приз читательских симпатий; 2013). Печаталась в журналах «Педагогическая мастерская» (Москва), «Сфинкс» (Санкт-Петербург), «Дальний Восток», альманахах: «Невский альманах», «Гармония», «Невская перспектива», а также в коллективных сборниках. В изданиях Украины: «Позашкільна освіта», «Пані Вчителька», «Непоседа», «Всесвітня література та культура» и др.

Автор пяти книг: «Трава по пояс», «Мы пришли из Ниоткуда», «Оставаясь жить», «А сердце сказало...», «Солнечная улыбка». Член Союза писателей России, член Конгресса литераторов Украины.

Живет в г. Санкт-Петербурге.

**Роман Романович РОМАНОВ** родился в 1972 году в Хабаровске. Окончил факультет иностранных языков Хабаровского государственного педагогического университета и отделение эстрадного вокала Хабаровского колледжа искусств. Защитил кандидатскую диссертацию на тему «Экспериментальные театры Хабаровского края», кандидат культурологии, доцент. Преподавал английский язык в Дальневосточном государственном гуманитарном университете, в настоящее время преподает испанский и итальянский языки в школе «Лингвист», а также работает актером и завлитом в «Белом театре». Публиковался в журналах «Дальний Восток», «ТурАзия», «Just Seo» (Хабаровск), «Страстной бульвар, 10» (Москва), имеет ряд научных публикаций в региональных и столичных изданиях. Издал две книги: «Портреты, рассказы, эссе» (2002) и «Литературные портреты» (2010). Победитель регионального конкурса литераторов в рамках Всероссийского фестиваля «Культурные герои XXI века» (1999), лауреат творческого конкурса имени П. С. Комарова за 2011–2012 годы, победитель конкурса имени П. С. Комарова за 2016 год. Член Союза писателей России.

Живет в г. Хабаровске.

**Соня РЫБКИНА** (Софья Владимировна Рыбкина) родилась в г. Твери. Окончила ССМШ СПбГК имени Н. А. Римского-Корсакова, учится в консерватории. Состоит во французском поэтическом сообществе *Poètes sans frontières*. Публиковалась в журналах *Edita*, «Слово\Word», «Берлин», «Берега», «Белая скала», «Формаслов», *La Page Blanche*, *L'Etrave* и др. Автор сборников «Говорю стихами», «Огонь моей души — слова», «Зараза». В журнале «Дальний Восток» печатается впервые.

Живет в г. Санкт-Петербурге.

**Марина Михайловна САМАРКИНА** (1960–2020) родилась в селе Гаровка Хабаровского края. Окончила швейное училище, монтажный техникум и Хабаровский государственный институт культуры по специальности «режиссер массовых представлений». Публиковалась в журнале «Дальний Восток» с поэтическими подборками. Автор поэтических сборников: «Не отделись, душа, от плоти», «И с тротуара, и с иконы», «Стихи на фоне листопада», «Лоскут для крыльев». Член Союза писателей России.

Жила в г. Краснодаре.

**Надежда Игоревна СЕВАСТЬЯНОВА** родилась в селе Небылое Владимирской области. В 1983 году окончила художественно-графический факультет ВГПУ. В 1980–1990-е — преподаватель изобразительного искусства в школах города Владимира. С 1998 по 2006 год — ведущий научный сотрудник областного Центра изобразительного искусства. С 2006 года — старший научный сотрудник отдела изобразительного и прикладного искусства Владимиро-Суздальского музея-заповедника. С 2010 года является членом Союза художников России, экспертом Министерства культуры в области изобразительного искусства. Н. Севастьянова — автор более ста шестидесяти аналитических статей, публикаций в научных сборниках, центральной и местной периодической печати, в альбомах и каталогах. В журнале «Дальний Восток» публикуется впервые.

Живет в г. Владимире.

**Дана СИДЕРОС** (Мария Викторовна Кустовская) родилась в Казани. Работает иллюстратором и концепт-художником. Автор двух книг стихов: «Шутки кончились» (2011) и «Ученик дурака» (2015). Стихи публиковались в альманахах «Конец эпохи», «Новый берег», «Гвидеон», «ШО», «Контрабанда», интернет-журнале «Литература»,

сайте «Сноб». Лауреат поэтической премии Пермского фестиваля SlovoNova. Ее пьесы «Стена живых», «Всем, кого касается», «Черный апельсин» поставлены в театрах разных городов России. В журнале «Дальний Восток» публикуется впервые.

Живет в г. Москве.

**Владимир Дмитриевич СОКОЛОВ** родился в 1949 году в г. Барнауле. Окончил Алтайский государственный политехнический институт в 1972 году и Литературный институт имени А. М. Горького в 1981 году. Работал инженером, патентоведом, двадцать семь лет — редактором Алтайского книжного издательства, издательства АлтГУ, редактором сайта АлтГУ. Публиковался в основном в алтайских газетах и журналах, а также в журнале «Дальний Восток».

Живет в г. Барнауле.

**Светлана Борисовна ЧЕРНЫШОВА** родилась в поселке Большой Камень Приморского края. Окончила Лесозаводское медицинское училище по специальности «фельдшер», Дальневосточный государственный университет по специальности «психолог». Работала фельдшером на скорой помощи, психологом (кризисное консультирование). Публиковалась в журналах «Нева», «Урал», «Интерпоэзия» и других, а также в альманахе «Литературный Владивосток». Автор книг стихов «Когда зацветает бурьян», «Виноградный пес», «Целовальный переулочок». Лауреат ряда сетевых литературных конкурсов.

Живет в г. Севастополе.

